

## 微光成炬

玉见幸福  
追“锋”有你

3月5日下午,以“玉见幸福 追‘锋’有你”为主题的2025年玉环市学雷锋志愿服务主题月活动启动仪式在坎门街道后沙沙滩公园举行。活动首先为24名身边的“雷锋”敬献鲜花,随后为2025年第一季度“玉环好人”颁奖,为工会驿站公益伙伴合作单位、爱心商家授牌。市妇联“焕·新家”2025巾帼合伙人还进行了爱心捐赠。

启动仪式上发布了玉环市新时代“浙青年·学雷锋”四大青榴志愿行动方案;新居民志愿者代表发出了“共同富裕——学雷锋·在行动”新居民志愿服务活动倡议;全国岗位学雷锋标兵、坎门海都小学体育教师叶海辉分享了践行雷锋精神感悟,垃圾分类志愿者代表作了主题发言。

近年来,我市各级志愿服务组织、志愿者们在扶贫济困、青少年扶苗、应急救援、助老敬老以及服务大型赛事等领域发挥了不可替代的作用,赢得了社会各界的广泛好评。尤其是过去一年,我市9万余名志愿者积极参与志愿服务活动,累计服务时间近20万小时。

接下来,我市将开展志愿服务实效、品牌项目双提升行动,以群众点单、志愿者接单、社会评单“三张清单”工作机制深化志愿服务活动,推动服务常态化、制度化、精准化,全力打造“浙里最暖 玉见幸福”志愿服务品牌。

当天,活动现场还设立了公益市集。28个志愿服务摊位为广大市民提供了理发、推拿、口腔体检、垃圾分类、网络诈骗等志愿服务(如右图)。

林俐/文 吴晓红/摄

## 以“执法蓝”辉映“志愿红”

3月5日,市综合行政执法局沙门执法中队响应“学雷锋纪念日”号召,联合沙门镇志愿者队伍,在日岙沙滩开展“守护美丽海岸线”雷锋日主题活动。

活动中,队员与志愿者们手持夹钳逐一拾捡垃圾。针对塑料制品、废弃渔网及泡沫垃圾等海洋污染物,现场专门设置其他垃圾、易腐垃圾收集点,采用“清理即分类”模式,显著提高清理效率。

在活动现场,他们还还为游客免费发放环保清洁袋,倡导“带走垃圾 只留脚印”的文明旅游理念。

此次活动不仅是环保实践,更是一次生动的文明实践。沙门执法中队以“执法+志愿”的双重身份,将雷锋精神融入海洋生态保护,用躬身力行的“小行动”守护碧海银滩的“大文明”。

陈日强



## “玉环好人帮帮团”调解工作室揭牌成立

3月5日,恰逢“学雷锋纪念日”。在市榴岛助跑服务中心,“玉环好人帮帮团”调解工作室揭牌成立。

“玉环好人帮帮团”调解工作室由市委宣传部、市人民法院等单位共同打造,成员包括李建葱、卓玉宝等为代表的12名“玉环好人”。工作室将聚焦群众中易发生的邻里纠纷、家庭矛盾等实际难题,开展各类调处活动,维护基层社会稳定。

多年来,我市坚持把目光聚焦在最基层,探索构建好人培树全链条机制,通过推行“从群众中来,到群众中去”的好人群众工作“十二法”,挖掘出典型人物900余名。他们活跃在玉环的各个角落,深入开展法律援助、爱心帮扶、结对

助学、应急救援等公益服务。如李建葱帮助被家暴妇女维权,成为妇女群众的贴心人;卓玉宝奔波基层一线30余年,是群众的“金牌调解员”。

“玉环好人帮帮团”调解工作室的成立,是我市推动公民道德建设与基层治理融合发展的又一有益实践。工作室汇聚“身边榜样”的力量参与共建共治,充分发挥他们的岗位特点和自身优势,畅通和规范人民群众诉求表达、利益协调、权益保障的通道,建立起矛盾纠纷多元化解决机制,拓展人民调解工作的温度、深度和广度,进一步提升好人服务社会的活力和成效。

“只要群众有需求,我们义不容辞!”李建葱说。 金迪 罗凯文

小手拉大手  
“锋”火永相传

3月5日上午,市名师慈善志愿服务队带着天河路小学、玉海学校的30多名学生,走进玉环恩惠老人乐园,开展“三月春风暖人心·慈善少年在行动”志愿服务活动,用实际行动诠释雷锋精神。

玉环恩惠老人乐园成立于2008年,是台州市首家免费爱心敬老院。这些年,得益于“慈孝合伙人”机制,各界爱心人士定期送物资,共同“赡养”了80多位老人。目前院内住着17名老人,最大的97岁,最小的60岁。

“阳光总在风雨后,请相信有彩虹,风风雨雨都接受,我一直会在你的左右……”学生们首先为老人们献上一场精心准备的文艺演出,独唱《阳光总在风雨后》、陶笛《小星星》、朗诵《母亲是一种岁月》、小游戏《听到食物请拍手》、手舞《中国字·中国人》等10多个自编自导自演的节目轮番登场。学生们充满活力的表演展现了新时代少年的风采,老人们看得津津有味,不时鼓掌叫好。

“养老院很久没有这么热闹了,孩子们的表演太可爱了,我们都很喜欢。”马美玲老人笑着说道。

才艺表演结束后,学生们一边为老人捏肩、捶背,一边促膝长谈。江美琪老人感叹道:“被挂念的感觉真好!谢谢你们来陪我们,以后要常来啊!”

与此同时,市名师慈善志愿服务队和“同心娘姨”志愿者也在厨房里忙得热火朝天。经过几个小时的精心准备,米面、豆腐干、鸡蛋、猪肝等一道道色香味俱全的锡饼菜被摆上餐桌。老人们在学生、志愿者们的陪伴下吃着锡饼桶,喝着甜汤,脸上洋溢着幸福与满足的笑容。

“通过这次活动,我深刻体会到雷锋精神的内涵,也感受到帮助他人的快乐。以后,我会积极参加学校组织的志愿服务活动,把雷锋精神传承下去。”天河路小学五年级学生高宇岑说。

活动中,学生们还向每月上山为老人们做一顿免费午餐的“同心娘姨”献上鲜花,致敬身边的“活雷锋”。

“雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富,激励着一代又一代人成长。”市名师慈善志愿服务队队员钟丽丽表示,组织此次活动,旨在弘扬雷锋精神,传承中华民族尊老敬老的传统美德,增强学生的社会责任感。同时,鼓励更多人参与志愿服务,为社会弱势群体送去温暖和关怀,让雷锋精神在新时代绽放璀璨光芒。

张莺莺 王凌轩

## 来自12345的报道

## 增加师资力量管理班级

一位先生拨打12345便民服务热线反映:芦浦镇中心幼儿园原有2个托班,每班有18至19名小孩,配2名老师、1名保育员。现幼儿园将2个托班合并成1

个,只有3名老师无保育员,要求幼儿园增加老师。

市教育局回复:开学初,该园托班保育员因身体原因请假,园方马上进行了岗位调整,现已安排4名教师管理。

## 企业生产有噪声,责令整改消隐患

一位先生拨打12345便民服务热线反映:玉城街道渔畚村小广路附近的玉环银通阀门厂,在加工期间产生较大噪

音,影响周边居民正常生活休息,要求处理。

台州市生态环境局玉环分局回复:经我局工作人员现场踏勘,该企业生产期间存在噪声污染隐患,已责令该企业规范生产时间,必要时紧闭门窗生产。企业承诺立即将上班时间调整为7时30分至11时30分、13时至17时,立行立改。

## 共享电单车缺电,及时充电保出行

一位先生拨打12345便民服务热线反映:海山乡卫生院东南面50米处放置了10多辆共享电单车,但都未充电,影响市民使用,要求处理。

海山乡回复:我乡已组织人员分批对共享电单车进行充电。同时,针对共享电单车缺电的情况,我乡将做好日常巡查,及时充电。